

2014 年富有大學排行，哈佛第一

駐波士頓辦事處教育組

根據「Moody 投資服務」4 月 16 日公布有關高等教育資源日漸不平等現象的報告，由哈佛位居龍頭的美國前 10 名富有學校的資金占三分之一全美大學校院總額。分析家依據 20 間最富有的公立大學及 20 間私立大學在 2014 財務年的總現金與投資金額，其中哈佛以 428 億美元位居首位。

根據報告，包括 MIT、耶魯大學、達茅斯學院(Dartmouth College)等富有大學在經濟泡沫後幾年快速成長，成長速度遠超越較不富有的學校，而較不富有的學校則面臨營運困難。前述 40 所最富有的大學在 2014 財務年獲得 60% 的慈善捐款，這樣的趨勢將持續並且進一步加深富有與貧窮學校間的差距。專家表示對於較不富有學校而言，維持學校營運將變得更為艱難，但卻沒有適用所有學校的解決方式。

「Inside Philanthropy」共同編輯 David Callahan 說：「我們不斷發現菁英學校是擁有最富有校友的學校。」這樣的分歧在美國經濟是趨勢，而身為新英格蘭地區重要經濟引擎的高等教育也不例外。因此，較不富有與好名譽的學校必須善用資金，並且更努力經營以吸引學生。最迫切需要學生的正是這些較不富有學校，大部分私立大學 75% 的年收入來自學費與雜費，相較之下，最富有的前 20 所私立大學學費只占年收入的 15%。因為這些包括擁有 364 億美元捐款的哈佛等富有學校較不仰賴學費收入，可運用他們深不可測的資產提供獎學金給低收入家庭學生。因此造成這些富有學校可以創造中等大學無法負擔的更為經濟多元化的校園環境。這些富有的學校有健全的資金流動、多元與長期投資策略，以及非常例的慈善捐款。Moody 分析師在電話訪問說，富有學校可以聘僱更好的資金經理及做較具風險的投資。報告也顯示，這些富有學校在 2008 年的經濟危機重創，但也快速地恢復並且在今年達到歷史新富。

根據哈佛校方，哈佛在 2013 年秋季已募集 50 億美元並朝向 65 億美元前進，其中包括哈佛獲得捐款歷史新高的 3 億 5 千美元。波士頓大學、波士頓學院(Boston College)及艾默森學院(Emerson College)都在今年獲得該校最大筆的捐款。

公立學校在經濟蕭條後 6 年表現得比私立學校好，但這樣的趨勢預計將減緩，因為許多州政府已經削減高等教育的補助。麻州大學波士頓校區校長

Keith Motley 是日漸積極尋找私人支持的州立大學系統之一，即使 Motley 校長感激麻州在近幾年提升麻州大學的補助，但他也表示這無法使學校變得更具競爭力。Motley 校長說：「我們尋求私人資金支持情形是我的前任校長們不曾想像他們會需要做的。」

譯稿人：黃瑋婷

資料來源：民國 104 年 4 月 17 日波士頓環球報

